

**РЕКОМЕНДАЦІЇ**  
**Міжнародної науково-практичної конференції**  
**«Трансформація готельно-ресторанного бізнесу регіону**  
**в умовах євроінтеграції»**  
**11 травня 2023 року, м. Чернівці (Україна)**

Організатори конференції: Міністерство освіти і науки України, Чернівецька обласна військова адміністрація, Чернівецька міська рада, Державний торговельно-економічний університет, Чернівецький торговельно-економічний інститут ДТЕУ, Університет ім. Штефана чел Маре (м.Сучава, Румунія), Лодзинський університет (м. Лодзь, Польща).

У роботі конференції прийняли участь більше 100 учасників із України, Польщі, Румунії (Брашов, Сучава, Бухарест), Італії, Англії, Туреччини.

Основна мета міжнародної науково-практичної конференції – обговорення проблем трансформації підприємств готельно-ресторанного бізнесу та визначення перспектив їхнього розвитку в умовах євроінтеграції.

За результатами представлених доповідей та загальної дискусії присутніми на Міжнародній науково-практичній конференції «Трансформація готельно-ресторанного бізнесу регіону в умовах євроінтеграції» представниками вищих навчальних закладів України, зокрема Державним торговельно-економічним університетом, Чернівецьким торговельно-економічним інститутом ДТЕУ, Київським торговельно-економічним фаховим коледжем ДТЕУ, Національним університетом біоресурсів і природокористування України, Центральним інститутом післядипломної освіти Університету менеджменту освіти, Київським національним лінгвістичним університетом, Полтавським університетом економіки і торгівлі, Полтавським державним аграрним університетом, Вінницьким торговельно-економічним інститутом ДТЕУ, Львівським національним університетом імені Івана Франка, Львівським державним університетом фізичної культури імені Івана Боберського, Львівським торговельно-економічним університетом, Одеським національним морським університетом, Чернівецьким кооперативним фаховим коледжем економіки і права, Чернівецьким вище комерційним училищем ДТЕУ, Харківським національним економічним університетом імені Семена Кузнеця прийнято рішення про затвердження рекомендацій у наступній редакції:

**РЕКОМЕНДУЮТЬ:**

**Державним та місцевим органам влади:**

1. Розвивати та підтримувати державно-приватне партнерство, як важливий інструмент розвитку готельно-ресторанного і туристичного бізнесу в умовах євроінтеграції.
2. Здійснювати колаборацію між національними та місцевими органами влади щодо створення фондів для відновлення готельно-ресторанного та туристичного бізнесу.
3. Розширити євроінтеграційні заходи, а саме сприяти та надавати підтримку національному бізнесу у виході на європейські ринки та перемовини зі світовими готельно-ресторанними мережами щодо їх входження в національний ринок сфери послуг.
4. Впровадити міжнародні стандарти щодо якісного укриття та змінити підхід до містобудування.

### **Закладам готельного-ресторанного та туристичного бізнесу:**

5. Розвивати інституційне співробітництво, як обов'язкову складову міжнародних зв'язків, через безпосередню участь у діяльності світових і міжнародних структур усіх рівнів, які мають вплив на розвиток сфери гостинності.

6. Посилити діяльність українських готельних підприємств в напрямку розвитку співпраці з міжнародними організаціями різних рівнів.

7. Створити зручну інфраструктуру для туристів та карти визначних пам'яток природи, історії, культури, архітектури, місцевих ресторанів, музеїв та інших місць, які зацікавлять гостей регіону.

8. Інтегрувати обліково-аналітичне забезпечення з використанням сучасних інформаційних систем і технологій для надходження оперативної інформації, її обробки, аналізу, контролю та прийняття ефективних управлінських рішень в бізнесі.

### **Закладам вищої освіти:**

9. Посилити співпрацю з підприємствами готельно-ресторанного та туристичного бізнесу регіону шляхом запрошення стейкхолдерів для обговорення освітніх проектів, організації та проведення професійних тренінгів, майстер-класів, спільних наукових досліджень з подальшим обговоренням отриманих результатів на науково-практичних конференціях, круглих столах та інших наукових заходах.

10. Продовжувати вдосконалювати освітньо-професійні програми і методи навчання та забезпечувати високу якість підготовки здобувачів вищої освіти до професійної діяльності у сфері гостинності.

11. Формувати іншомовну комунікативну компетенцію фахівців, що сприятиме ефективному євроінтегруванню сфери гостинності.

12. Здійснювати вивчення іноземних мов для спеціальностей «Туризм» та «Готельно-ресторанна справа» із застосуванням інтерактивних методів навчання з метою вироблення навичок говоріння, читання, письма і аудіювання.

13. Розвивати спільну наукову і освітню діяльність між профільними вищими навчальними закладами України і зарубіжних країн, де ведеться підготовка фахівців готельно-ресторанного та туристичного напрямку. Сприяти розвитку і впровадженню різних форм кооперації наукових досліджень університетів, інших освітніх і наукових центрів.

*Рекомендації Міжнародної науково-практичної конференції «Трансформація готельно-ресторанного бізнесу регіону в умовах євроінтеграції» направлені Чернівецькій обласній військовій адміністрації, Чернівецькій міській раді, асоціації працівників туристичної сфери Чернівецької області «Туристична Буковина», вищим навчальним закладам, туристичним підприємствам регіону, закладам готельно-ресторанного бізнесу Чернівецької області.*

**Заступник директора з науково-методичної роботи, міжнародних зв'язків та інноваційного розвитку**



**Василь КИФЯК**